

扫一扫
关注广东建设发布

省住建厅组织开展2025年城市更新项目谋划申报工作视频培训,要求—— **加快谋划城市更新重点领域项目**

广东建设报讯 记者姜兴贵、通讯员

员岳建轩报道:3月18日,省住房城乡建设厅组织开展2025年城市更新项目谋划申报工作视频培训。省住房城乡建设厅党组成员、副厅长杨清淦参加会议并讲话,二级巡视员王瑜主持会议。省发展改革委固定资产投资处、国家开发银行广东省分行评审处负责同志和有关单位专家作政策宣讲,并针对各地市关注的问题开展线上答疑。

会议指出,做好城市更新项目谋划申报工作是深入贯彻党的二十大及二十届三中全会关于实施城市更新行动的重要决策部署、落实国家及省城市更新工作动员部署会议精神的具体举措。各地要提高政治站位,抓住政策机遇,推动实施更多民生类、安全类的城市更新项目,切实把国家及省委、省政府部署要求落实落地,提升人民群众获得感、幸福感、安全感。

会议强调,要按照国家及省的部署要求,把城市更新项目谋划申报工作与城市更新“十五五”专项规划编制结合起来,认真总结“十四五”时期城市更新行动实施情况,提出未来五年城市更新主要目标、重点任务、重大工程项目,抓好“财、债、贷”协同,加快谋划近三年城市更新重点领域项目,积极争取各类资金,增强工作的整体性、系统性、连续性。



会议要求加紧谋划储备城市更新项目,强化城市更新项目入库、监督、退出管理。

刘丽莎 摄

会议要求,各地要强化工作统筹,加快方案编制,按期完成项目谋划申报工作。一是强化部门协同,夯实工作基础。要加强工作统筹,明确职责分工,启动编制本地区城市更新“十五五”专项规划工作,系统谋划推进城市更新工作,为申请中央各类资金打下坚实基础。二是加快方案编制,按期完成申报。要及时向本地政府请示汇报有关情况,按照国家确定

的时间节点,倒排工期,加快有关方案编制,如期完成申报工作。三是紧扣编制要求,保证成果质量。要认真学习国家相关指引文件,突出重点领域,按照编制要求因地制宜开展项目谋划。四是谋划储备项目,积极申报资金。要加紧谋划储备城市更新项目,强化城市更新项目入库、监督、退出管理,编实做实年度实施计划,积极申报中央预算内投资等有关资金。

2025年全省城镇燃气安全管理工作培训班举办

多元化培训筑牢燃气安全防线

广东建设报讯 记者陈克正报道:为深化全省燃气行业管理人员教育培训,提高燃气管理部门工作人员业务知识技能和管理水平,推进全省城镇燃气行业高质量发展,近日,省住房城乡建设厅在珠海市举办2025年全省城镇燃气安全管理工作培训班,省住房城乡建设厅党组成员、副厅长刘耿辉出席并作开班动员。

培训班采用专家授课、经验分享、座谈交流、现场观摩等方式展开,邀请省内外燃气安全领域专家进行授课,课程涵盖《燃气管道带病运行专项治理》《燃气安全形势和事故案例警示》《解读燃气重大安全隐患判定

标准》《解读广东省防范第三方施工破坏燃气管道管理办法》等核心内容。广州、深圳、珠海、佛山、惠州、云浮等地市围绕“瓶改管”、燃气管道更新改造、企业兼并整合、统一配送、燃气行政执法等方面分享工作经验。培训还分组开展以加强第三方施工破坏燃气管道监管、打击“黑气”专项治理行动、用户安全用气指导服务、用户端安全监管、推进信息化平台建设等为主题的座谈交流,并组织实地参观学习珠海市城中村燃气设施改造成果。

通过培训,全省城镇燃气主管部门深入学习近期国家和省出台的燃气

安全管理有关制度文件,系统回顾2024年工作情况和取得的成效,深刻剖析存在问题,并围绕2025年工作重心,进行深入思考和研究,为下一步工作开展开拓了思路、指明了方向。参训学员普遍反馈,本次培训师资专业且经验丰富,培训内容全面、形式多样、贴合实际、立足长远,聚焦城镇燃气主管部门当下最关心的问题,面向城镇燃气安全管理工作未来发展方向,具有很强的针对性和指导性。

省、市城镇燃气主管部门相关负责同志80余人参加了线下培训,县区燃气主管部门、燃气企业有关负责同志6000余人主动参加了线上培训。

党建引领 共植“建设林”

广东建设报讯 记者陈克正报道:近日,省住房城乡建设厅城市建设处党支部组织厅计划财务处、村镇建设处、建筑市场监管处及珠海市政府办公室、珠海市住房和城乡建设局、珠海市高新区住房和城乡建设局等10个党支部共同开展“党建引领推进生态文明建设 植树添绿齐心共筑绿美广东”主题党日活动。

省住房城乡建设厅党组成员、副厅长刘耿辉出席主题党日活动,并讲授《践行习近平生态文明思想 齐心共筑绿美广东》主题党课,带领大家深入学习2013年以来习近平总书记在历次义务植树活动上的重要讲话精神,强调要坚持以人民为中心,做好植树造林这项最普惠的民生工程;要关爱自然,坚定不移爱绿植绿护绿,坚持扩绿、兴绿、护绿并举;要持之以恒、日积月累,把义务植树深入持久开展下去;要人人出力,坚持全民动手、全社会共同参与。

省、市、区有关部门共10个党支部30余名党员以党建为引领,共植“建设林”,共计种植树木60余株,用实际行动为绿美广东生态建设添砖加瓦。



10个党支部共植“建设林”

●导读

水利风景区建设管理
纳入河湖长制考核

—02

白云区城管局“强转树”
获住建部通报表扬

—05

破解新明珠绿材
全生命周期的减碳密码

—08